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Νέα Υόρκη: Εκδήλωση για την Εκατονταετηρίδα 
του Πατριαρχείου Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η Ρουμανική Ορθόδοξη Μητρόπολη Αμερικής διοργάνωσε, σε 
συνεργασία με το Γενικό Προξενείο της Ρουμανίας και το 
Ρουμανικό Πολιτιστικό Ινστιτούτο στη Νέα Υόρκη, εκδήλωση 
αφιερωμένη στην 100ή επέτειο από την ανύψωση της 
Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας σε Πατριαρχείο (1925–2025).

Η εκδήλωση συγκέντρωσε Ιεράρχες και εξέχουσες προσωπικότητες από τον 
ορθόδοξο κόσμο, μέλη του διπλωματικού σώματος και ανθρώπους του πολιτισμού. 
Συμμετείχαν ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος (Οικουμενικό Πατριαρχείο), 
ο Σέρβος Επίσκοπος Ανατολικής Αμερικής κ. Ειρηναίος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο 
Αρχιεπίσκοπος Νέας Υόρκης και Νιου Τζέρσεϊ κ. Μιχαήλ (Ορθόδοξη Εκκλησία στην 
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Αμερική), καθώς και εκπρόσωποι των Ορθόδοξων Εκκλησιών της Αντιόχειας, της 
Ουκρανίας και της Ρωσίας.

Ο Μητροπολίτης κ. Νικόλαος σημείωσε με χαρά ότι όλες οι κανονικές Ορθόδοξες 
Εκκλησίες στη μητροπολιτική περιοχή της Νέας Υόρκης εκπροσωπούνται στην 
εκδήλωση, παρέχοντας μια ζωντανή μαρτυρία της ενότητας της Ορθοδοξίας στην 
ποικιλομορφία. Ευχαρίστησε τους προσκεκλημένους, τους διοργανωτές και τους 
συνεργάτες και έκανε μια εισαγωγή σχετικά με την ιστορική στιγμή της ανύψωσης 
της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο επίπεδο του Πατριαρχείου, μια 
χειρονομία πνευματικής και θεσμικής ωριμότητας που καθιέρωσε την τοπική 
Εκκλησία ως μία από τις κύριες φωνές της παγκόσμιας Ορθοδοξίας.



Στο πρόγραμμα χαιρετισμούς απηύθυναν η κα Mihaela-Simona Florea, Γενική 
Πρόξενος της Ρουμανίας στη Νέα Υόρκη, και ο κ. Dorian Branea, Διευθυντής του 
Ρουμανικού Πολιτιστικού Ινστιτούτου στη Νέα Υόρκη. Παρουσίαση έκανε επίσης ο 
Αιδεσιμότατος Daniel Ene σχετικά με την 100χρονη ιστορία του Ρουμανικού 
Πατριαρχείου.

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος
εξέφρασε τα θερμά του συγχαρητήρια εκ μέρους της Ελληνορθόδοξης 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής και σχολίασε: «Η ίδρυση του Πατριαρχείου της Ρουμανίας 
αποτελεί ισχυρή απόδειξη ενός αιώνα αφοσίωσης στον Χριστό, πίστης στην Ιερή 
Παράδοση, μαρτυρίου και ακλόνητης υπηρεσίας προς τους Ρουμάνους Ορθόδοξους 
πιστούς σε όλο τον κόσμο. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Δανιήλ είναι ένας άξιος 
διάδοχος των διακεκριμένων προκατόχων του και έχει οδηγήσει με συνέπεια τη 
Ρουμανική Εκκλησία σε θετικό δρόμο».

Πρόσθεσε ακόμη ότι: «καθώς αναλογιζόμαστε αυτό το ιστορικό ταξίδι – από την 
παραχώρηση της αυτοκεφαλίας από το Οικουμενικό Πατριαρχείο το 1885 μέχρι 
σήμερα – ευχαριστούμε τον Θεό για το όραμα και τον κόπο των ευλογημένων 
προγόνων σας. Φύτεψαν τους σπόρους της Εκκλησίας σε νέες χώρες, 
καλλιεργώντας τους μέσω προσευχής, θυσίας και ακλόνητης δέσμευσης στην 
Ορθοδοξία. Στις Ηνωμένες Πολιτείες, οι πιστοί της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας έχουν δημιουργήσει ζωντανά πολιτιστικά κέντρα εντός των ενοριών 



τους – φάρους παράδοσης και πνευματικής τροφής για τις επόμενες γενιές».





Μετά το συμπόσιο, επισκέφθηκαν μια έκθεση ιστορικών φωτογραφιών η οποία 
ανατρέχει στην πορεία της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας προς την 
Πατριαρχική τιμή.




